

济南槐荫经开区：让“瞪羚”们跑得更快跳得更高

原创 槐荫融媒 新槐荫 2024-04-13 19:41 山东

日前，在2023年度全省开发区考核成绩榜上，济南槐荫经济开发区荣获“一等”殊荣。没过多久，开发区再传捷报：8家企业崭露头角，成功入选2023年度济南市瞪羚企业名单。

济南市工业和信息化局文件

济工信中小企业字〔2024〕1号

关于公布2023年度济南市瞪羚企业的通知

各区县（功能区）中小企业主管部门：

根据《济南市瞪羚企业认定管理办法》（济工信中小企业字〔2023〕4号）和《关于开展2023年度济南市瞪羚企业推荐和认定工作的通知》要求，市工信局开展了2023年度济南市瞪羚企业的推荐和认定工作，经《管理办法》规定的各项程序要求和公示后，现予以公布。

附件：2023年度济南市瞪羚企业名单



— 1 —

企业名称

山东力冠微电子装备有限公司

济南福深兴安科技有限公司

济南中安数码科技有限公司

山东古天电子科技有限公司

济南中威检测技术有限公司

济南瑞恩医疗器械技术发展有限公司

山东迪译自动化技术有限公司

为什么说瞪羚企业数量越多，城市创新活力越强呢？据悉，瞪羚企业是高成长性企业的代表，它具有成长速度快、创新能力强、专业领域新、发展潜力大的特点，而且它们具有与“瞪羚”共同的特征：个头不大、跑得快、跳得高。

一家年产值6000万的机器人公司，它的技术团队仅有18人山东鸿泽自动化技术有限公司运营总监唐琪道出了答案：“麻雀虽小五脏俱全。我们的成员少归少，但技术含量高，博士、硕士、机器人行业资深从业者、国内行业顶尖人才，我们这儿全都有。”这家专注于工业与AI结合实现工业智能化的公司，使用AI技术为工业企业提供自动化转型、产品建模、生产管理、质量监控等服务，实现了工厂智慧运维，“其实就是通过我们的努力提供一套解决方案，让机器人越来越聪明，减少工业企业的设备采购成本和生产成本。”唐琪介绍道。



离开山东鸿泽自动化技术有限公司的时候，一楼堆满了正在打包准备发货的“机器人”——由于成长速度太快，没有足够的货物储存空间成了这家瞪羚企业甜蜜的烦恼。



作为槐荫辖区内最早从事医疗检测的公司之一，济南中威检测技术有限公司在2010年，便开启了自己的“检测之路”。这个仅拥有约60人技术团队的新晋瞪羚企业，如今业务范围已涵盖放射卫生性能和防护检测、放射诊疗建设项目职业病危害放射防护预评价和控制效果评价、生态环境监测、建设项目竣工环境保护验收、医疗设备计量校准等多个领域，单是纸质档案就有近一万份，服务覆盖了山东及周边省市约600家医院，更不用说获得一种多探测器辐射防护检测方法及检测系统等28项专利、个人剂量监测管理系统等21项软件著作权，推动校企科研合作等成就。



“其实我们公司成长得挺快的。我们的团队从10人发展到现在近60人，学历、培训等方面的培养一个都没落下，而且我们一直注重公司核心技术的研发，取得了28项专利及山东环境科学学会科技奖奖项。”济南中威检测技术有限公司总经理张瑞庆告诉记者，“之后我们也会利用大数据等新型技术，发展远程检测，实现一种高效的连续性检测和精准检测。”



企业要跑得快、跳得高，自然离不开开发区为其“量体裁衣”送政策、送支持，帮助企业走上一条高质量产业发展之路。

济南槐荫经济开发区经济发展局局长赵宁告诉记者：“我们一直将企业培育作为推动科技创新与经济高质量发展的重要举措，实施了‘落地项目 - 新生企业 - 中小企业 - 规模企业 - 高精尖企业’攀登计划，打好项目、企业、资源这一套‘融通拳’，推动企业发展‘量质齐升’。而创新驱动实质上是人才驱动，谁拥有一流的创新人才，谁就拥有科技创新的优势和主导权，所以我们也在不遗余力为企业培养人才、输送人才。”





3月30日，开发区积极组织辖区内优秀企业参加了山东大学2024届毕业生春季就业双选会暨山东大学第八届服务山东人才引进招聘会，为有人才需求的企业提供更精准的人才供需对接服务；4月11日，又组织举办了槐荫区专精特新企业专项服务会，携手齐鲁股交专员、银行专员、财税专家等金融伙伴，为辖区30余家优质专精特新企业送上项目申报培训、资本市场辅导、特色金融产品、企业财税政策等内容精粹……据了解，今年开发区将陆续开展近20场人才招聘和培训活动，搭建起人才与企业之间的沟通桥梁，不断推动人才效应的释放。

不仅如此，开发区在助力企业发展上也没少“下功夫”，用心用情为企业输送资金“血液”。今年以来，开发区以半导体产业专项引导基金为依托，深化与山东新动能基金、济南产发基金、区域投基金等省市区基金的战略合作，创新构建了“基金+股权+项目”招商新机制，不断完善相关配套政策措施，促进创新链、资本链与产业链深度融合。据了解，2023年以来，开发区已入库科技型中小企业94家，新增高新技术企业27家，新培育独角兽、瞪羚、专精特新、创新型中小企业等高成长型中小企业数量28家。



新的征程扬帆起航，高质量发展的号角响彻云霄，济南槐荫经济开发区正迈着铿锵有力的步伐，围绕推进新型工业化，加快培育新质生产力，着力提升金融专业服务能力，助力企业快速发展，奋力打造成为政策高地、成本洼地和投资热土，推进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合，续写攀“高”向“新”、追光而行的新故事。